

KALENDÁRIUM OSLAV 100. VÝROČÍ

**Sobota
12. dubna**

Fotbalový stadion V Kotlině
od 10.30 hodin

UTKÁNÍ STARÝCH GARD

AC Sparta Praha - SK Slovan Varnsdorf
Srdečně zveme všechny příznivce fotbalu na tuto mimořádnou událost k příležitosti 100. výročí založení firmy TOS VARNSDORF a.s.
Vstupné zdarma

**Středa
16. dubna**

Restaurace Lidová zahrada
od 19.00 hodin

DECHOVKA PRO SENIORY

Hraje „Česká Švitorka“
Určeno pro důchodce TOS VARNSDORF a.s. - na pozvánky.
Podrobnější informace podá sl. Tichá - tel. 412 351 403 nebo pan Heinrich - tel. 604 294 320

**Neděle
13. dubna**

Městské divadlo Varnsdorf
od 15.00 hodin

POHÁDKA O POPELCE

Pohádkové představení pro rodiče s dětmi, pořádané u příležitosti oslav 100. výročí TOS VARNSDORF a.s.
Vstupné 20,- Kč
Premiové představení pro předplatitele skupiny B.

**Čtvrtek
17. dubna**

DEN PRO ZAHRANIČNÍ PARTNERY

Určeno pro pozvané obchodní přátele a partnery TOS VARNSDORF a.s.
Celá tato akce je pojata jako poděkování za spolupráci, která umožnila firmě se dožít tohoto významného kulatého jubilea.

**Pondělí
14. dubna**

Městské divadlo Varnsdorf
od 19.00 hodin

LUCERNA aneb Boj o lípu

Obnovená premiéra úspěšného představení Divadelní společnosti Josefa Dvořáka, pořádané u příležitosti oslav 100. výročí TOS VARNSDORF a.s.
Vstupné 100, 90, 80 Kč.
Nejlepší pracovníci středisek za rok 2002 mají vstup zdarma.

**Pátek
18. dubna**

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ TOS VARNSDORF a.s.

- 8.00-12.00 Občerstvení, soutěže, skákací hrad, motokáry...
Určeno pro širokou veřejnost
- 14.00-17.00 Předávání zlatých medailí a ocenění nejlepším pracovníkům středisek za rok 2003.
V Městském divadle Varnsdorf
- 19.00-03.00 Tosácký ples - Hraje orchestr Ladislava Bareše, hlavním hostem je Pavel Bobek. Určeno především pro zaměstnance TOSu. Vstupenky zdarma, distribuce - vedoucí středisek.

**Úterý
15. dubna**

Restaurace Lidová zahrada
od 16.00 hodin

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL

Určeno pro širokou veřejnost.
Nebudou chybět soutěže, disko... Uvádějí pánové Šimák a Žďárský.
Vstup zdarma.
Podrobnější informace podá sl. Tichá - tel. 412 351 403 nebo pan Heinrich - tel. 604 294 320

**Sobota
19. dubna**

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ReTOS VARNSDORF

- Začátek v 8.00 hod. Určeno pro širokou veřejnost.
Krejzův maratón, cyklistický závod na plečkách
Bohaté občerstvení
V případě příznivého počasí výstavka veteránů
Informace na telefonním čísle 412 372 355

Z knihy hostů...

Ve dnech 2. - 3. 4. 2003 jsme na tošácké půdě přivítali jedenáctičlennou skupinku studentů a pedagogů z norské Střední technické školy. Návštěvníci vysocí ocenili skladbu programu, úroveň prezentace výrobního sortimentu, vlastní exkurzi i další doplňkové aktivity, které pro ně naši personalisté připravili. Tato akce navíc proběhla pod záštitou Svazu výrobců a dodavatelů strojírenské techniky. Nyní je jen otázka času, kdy naši studenti a učni absolvují obdobnou návštěvu přímo v norském království.

Personální kolotoč v Prodeji

● Pan Ing. Jiří Hegar se stal novým šéfem

Naši jubilanti

Narozeniny slaví:

55 let:

* Pavek KUBÍK
skladník

Firmě je věren:

20 let:

* Oldřich JIRSA
údržbář energet. zařízení

Oběma jubilantům přeje vedení TOS VARNSDORF a.s. hodně zdraví, osobních i pracovních úspěchů do dalších let a děkuje mu za jejich práci pro firmu.



Pohled „formařským“ okem...

HORIZONT, firemní noviny, vydává čtrnáctidenně TOS VARNSDORF a. s., IČO 64651142. - Řídí redakční rada: předsedkyně Pavlína Tichá, technický redaktor Jan Bechyně, členové redakční rady: Milan Junek, Ing. L. Plaňanský, Ing. P. Hübler, M. Maštrla, Š. Hanich a J. Tomášek. - Adresa redakce: TOS VARNSDORF a.s., redakce HORIZONT, Řiční 1774, 407 47 Varnsdorf, telefon čís.: 412 351 403. - Sazba: Studio PS J. Bechyně. - Tisk: Tiskárna Š & Š Sedivý Krásná Líba. - Toto číslo vyšlo ve Varnsdorfu dne 11. dubna 2003

Marketingu (jsme tedy bez inspektora Dozorčí rady...:o) Jeho předchůdce pan Jaroslav Němec odletěl prodávat naše stroje do země, která má už nesmazatelné přízvisko, šéfitel „SARS“.

● Ne nadarmo se říká, že „dobří holuby se vracejí“... Jako manažer prodeje od dubna ve firmě opět působí pan Štěpán Kříž.

● Novým manažerem prodeje pro oblast Německa, Švýcarska,... byl určen pan Štěpán Hanich.

Horizonty

Díky stým událostem, které nás v měsíci dubnu čekají, se redakční rada rozhodla aktuálně vydávat Horizont každý týden. Tento zrychlený rytmus by měl skončit pořadovým číslem 9. Dnešní číslo je tedy první částí trilogie a plní pouze funkci informační - proto ta jednodušší forma. Druhé pokračování bude jeho naprostým opakem - čeká vás osm obsáhlých stran o historii a vývoji firmy za uplynulých sto let. Dopadne-li vše, tak jak si přejeme, tak toto číslo bude svým provedením trochu mimořádné. Třetí závěrečný díl se ponese v duchu velkého glosování, a to již s novou grafickou tvář.

● Lidová tvořivost je bezmezná...největší hodnotu má však v dobách nejtěžších... Jak jednou řekl pan Karel Čapek - Humor je solí života a kdo je jím dobře prosolen, zůstává déle živ. Snad mi tedy protentokrát nebudete mít za zlé, když se s vámi podělím o jeden vtípek, který jsem nedávno v TOSu slyšela.

Víte, které středisko je ve firmě nejchytřejší? No přeci Montáž, ta má „filipa“ :o)

lovkyně

Armaturka aneb Bertram Pilz

Víme, co předcházelo první akci Kulový blesk (jak víme, nebyla to oblíbená činnost jen v Armatuce, což se dočtete dnes, ale mnoha pokračování se dočkala v samotném TOSu, a vlastně se tak děje dodnes). Od poloviny roku 1950 se firma Severočeská armaturka začala stěhovat do areálu v ulici SNP (předtím Karlsdorferstrasse a nyní Karlova - snad málokde v republice tolikrát měnily ulice svá jména).

Minulý díl nás zavedl i do Husovy ulice, kde stála chemička SYNTEX (původně „Reinhold Rudolf & Co.“). Zde je důvod onoho malého odbočení: o půlnoci 31. prosince 1951 byla tato firma začleněna do Severočeské armaturky, původní výroba zrušena. Šlus, konec. Nyní ve dvou objektech probíhá výroba armatur. Pokrovi hráči socialistického hospodářství však zanedlouho vytahují další trumfy z klotových rukávů.

Dne 12. října 1953 vydal ministr strojírenství ČSR výnos, kterým rozhodl o zřízení národního podniku, kterému určil název a sídlo takto: Varnsdorfská armaturka, národní podnik se sídlem ve Varnsdorfu. A jak je zde zvykem, ke změně formálně nastává opět na Silvestra. Od 1. ledna 1954 se varnsdorfský závod Severočeské armaturky stává Varnsdorfskou armaturkou. Nový podnik je podřízen řediteli hlavní správy pro energetická a chemická zařízení. Varnsdorfskou armaturkou se však nestal jen varnsdorfský závod, ale byly přičleněny i jiříkovské provozny, které byly do té doby sloučeny do závodu Jiříkov Severočeské armaturky. Jak jsme již v minulém díle hlesli, tak do Jiříkova si uděláme výlet v samostatných dílech. Již dnes to vidíme asi tak na dva, ne-li tři díly.

Přidrže si barety (tehdy klobouky nebyly v módě), zvyšujeme kvalitu. Zatímco souběžně s níže uvedenými proměnami i v Jiříkově probíhá jedna změna za druhou, varnsdorfská slévárna je odebrána TOSu a stává se součástí Varnsdorfské armaturky (tyto peripetie si popíšeme později). Výroba armatur pro chemický průmysl stoupá, roste vývoz do Sovětského svazu a výrobních kapacit se zoufale nedostává. Nastupuje opět Silvestr, zase je to 31. prosinec 1953, kdy je Varnsdorfské armaturce přidělen další objekt, areál v ulici Wilhelma Piecka č.p. 1455, zvaný „Střední dvůr“, tehdy provoz 7/2 Továren na samety a plyše Velveta národní podnik, Varnsdorf. A je zaděláno na další Kulový blesk. Tento areál má rovněž pestrou historii, ke které se vrátíme v samostatných dílech. První opravy objektu začaly v roce 1956, kompletně byla generální oprava celého areálu dokončena v roce 1958. Již v roce 1956 se sem přestěhovala výroba armatur pro chemický průmysl, o dva roky později sem byla přemístěna převážná část dosud roztráštěných provozů armaturky. Druhá akce Kulový blesk končí v roce 1958 úplným přestěhováním do areálu v č.p. 1455. Tím také končí armaturská historie areálu v č.p. 2230 (postupně Franz Hanisch Sohn, dr. Ernst Fröhlich, Bertram Pilz atd.), protože uvolněný objekt ještě v tomtež roce předává firma Komunálnímu službám Varnsdorf (odtud název „Komunál“, nový majitel zde působil téměř třicet let).

Příště se podíváme do ulice Wilhelma Piecka. Dnes je to Kostelní ulice a mnohem dříve se jmenovala Kirchenstrasse. LP 2003